



## Protokoll zur FSR–Sitzung vom 31.01.2007

Teilnehmer: 13, Sitzungsleiter: Christian U., Protokollführer: Christoph

Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr, Sitzungsende: 20:45 Uhr

**Anwesende:** Alex, André, Benjamin F., Christian P., Christian U., Christoph, Florian, Kathleen, Katrin, Martin, Michael, Sebastian, Sören

**Ruhende:** Thomas Knauth

**Gäste:** Thomas Zimmermann

### 1. Überprüfung der gefassten Beschlüsse

Alles OK.

### 2. Berichte aus den Gremien

**Stura:** Der Stura hat getagt. Verschiedene Referenten wurden entsandt und der neue Haushalt wurde besprochen. Die Aufwandsentschädigungen und Fachschaftsbeiträge werden aufgestockt, der Semesterbeitrag soll konstant bleiben.

Der Antrag, Geschäftsführer auch aus anderen FSRs in den StuRa entsenden zu können, wurde in der 2. Lesung besprochen.

Begründung: Jemand, der die Interessen der gesamten Studentenschaft vertritt soll nicht durch einen FSR blockiert werden können.

Der jetzige Zustand mit 2 besetzten GF-Positionen von 5 führt zu schlechter Handlungsfähigkeit des StuRa. Der Kompromissvorschlag (Kandidat muss, nachdem vom eigenen FSR abgelehnt, von anderem FSR unter Mitwirkung eines Vertreters aus dem ersten FSR gewählt werden) stößt auf allgemeine Zustimmung.

**FakRat:** An der Uni sollen 8 Angestellte zur Optimierung der Arbeitsabläufe eingestellt werden.

Studienplätze sollen auf dem Niveau von 2005 konstant gehalten werden. (20/20-Pakt) Dafür bekommt die Uni vorrausichtlich 9 Mio. €, die nichteinmal ausreichen um beschlossene Streichungen zu kompensieren.

Die Modularisierung und Umstellung der Lehramtsstudiengänge auf Bachelor/Master wurde vorgestellt.

SLUB: Das Angebot der SLUB wird von der Fakultät Informatik zu wenig wargenommen. Eine Bewerbung außerhalb den Räumlichkeiten der SLUB wurde angeregt.

Output: Lehrfreiheit wegen Räumlichkeiten (ab 14:30) wurde diskutiert. Die Verpflegung auf den Dies Academicus für folgende Jahre wurde diskutiert.

**AG Modularisierung:** Es kommt die Frage auf, wie man die Komplexprüfungen in Zukunft handhaben soll. Prüfungsarten und Inhalte der Module müssen bereits in der Modulbeschreibung festgelegt werden.

Einheitliche Modulgrößen in Leistungspunkten wurden angesprochen.

Ausarbeitungen werden in Kleingruppen erarbeitet.

### 3. Bericht des Strukturers

Kathleen dankt Sebastian und Christian P. fürs Aufräumen und Regal anbringen.

Der FSR besitzt jetzt einen Brief- und Schaukasten.



#### 4. Studienführer Informatik

Die Daten unserer Hochschule im Studienführer Informatik sind dort seit 2003 nicht aktualisiert worden. Sebastian versucht, aktuelle Daten zusammenzutragen.

#### 5. Newsletter, ÖA

Vor einem Jahr lief der Newsletter relativ gut, allerdings ist der NL seit einiger Zeit eingeschlafen. Mit der Einführung des geplanten CMS soll alles besser werden. (Automatischer Newsletter, RSS-Feed, ...)

Mails, die uns bis dahin erreichen sollen an die FSR-Info Liste weitergeleitet werden. Sebastian erklärt sich dazu bereit.

Das Verschicken von Protokollen (oder Links zu Protokollen) stößt allgemein auf geringes Interesse.

Es wird über die Umstellung der FSR-Info Liste diskutiert, die Mails wöchentlich zu sammeln und als Sammlung zu verschicken. Die Möglichkeit einer Realisierung dieser Idee wird geprüft.

**Das Prüfungsamt setzt die Erinnerungsmails zur Informationen über den Zeitraum der Prüfungsanmeldung ab.**

In Zukunft könnte diese Information auf FSR-Info mit angeboten werden.

#### 6. Glühweingeld für CD

Das eingenommen Geld vom Glühweinverkauf wurde, wie mit dem CD abgesprochen, für neue Kaffeetassen verwendet.

#### 7. Institutsrat KI

Ein Student kann in den IR KI entsandt werden.

André stellt sich zur Wahl.

Die Wahl wird ohne Gegenrede angenommen.

#### 8. EVA

Die Bögen müssen möglichst bald zur Auswertung in das „Projekt Lehrevaluation“ geschafft werden. Sören meldet sich dafür.

#### 9. Einnahmen der Bücherbörse

Es wurde ein kleiner Gewinn durch die Bücherbörse erwirtschaftet. Lena schlägt vor, diesen einem sozialen Zweck zuzuführen.

Es wurden das CD, der FFFI, Anschaffung von Fachbüchern (als Preis bei Veranstaltungen), sowie Stiftung vorgeschlagen. Weitere Ideen sollen gesammelt und mit Lena abgestimmt werden.



## 10. Sonstiges

- **KIF** Christian P.: Die KIF findet vom 15. bis 20. Mai in Karlsruhe statt. Wir wollen wieder daran teilnehmen. Da zum gleichen Zeitpunkt auch die Maschinenbauer und Mathematiker in Karlsruhe tagen wird angeregt, die Hinfahrt gemeinsam zu organisieren. Evtl. könnte man auch mit anderen Fachschaften anderer Unis auf dem Weg zusammen einen Bus organisieren. Christian P. wird sich um weitere Details kümmern.

- **Stura-Haushalt**

Es werden einige Details des Haushaltes nochmals angesprochen.

Der AE Topf ist umstritten.

- **FSR-Fahrt**

Katrin erinnert alle Mitglieder, das verbleibende Geld für die FSR-Fahrt zu bezahlen.

- **Sitzungen in der Vorlesungsfreien Zeit**

Sitzungen sollen i.d.R. zweiwöchentlich stattfinden.

**Der nächste Sitzungstermin ist der 14. Februar.**